
ANNUAL IMPROVEMENTS 2009–2011 CYCLE 

Ndryshim në SNRF 1 Adoptimi për Herë të Parë i 
Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit Financiar 

Janë shtuar paragrafët 4A-4B, 23- 23B dhe-39P. 

Objekti 

4A Pavarësisht nga kërkesat në paragrafët 2 dhe 3, një njësi ekonomike që ka 

zbatuar SNRF-të në periudhat e mëparshme raportuese, por që pasqyrat 

financiare vjetore  më të fundit të mëparshme nuk përmbajnë një pohim të qartë 

dhe pa rezerva të pajtueshmërisë me SNRF-të, ose duhet të zbatojë këtë SNRF 

ose përndryshe të zbatojë  SNRF-të  në mënyrë retrospektive në përputhje me 

SNK 8 Politikat Kontabël, ndryshimet në vlerësimet dhe gabimet, sikur njësia 

ekonomike të mos e kishte ndërprerë kurrë zbatimin e SNRF-ve. 

4B Kur një njësi ekonomike nuk zgjedh të zbatojë këtë SNRF në përputhje me 

paragrafin 4A, njësia ekonomike do të zbatojë gjithsesi kërkesat në paragrafët 

23A-23B të  SNRF 1për dhënie informacionesh shpjeguese, përveç kërkesave 

për dhënie informacionesh shpjeguese në SNK 8.  

Paraqitja dhe dhënia e informacioneve shpjeguese  

Shpjegimi i kalimit në SNRF-të 

23A Një njësi ekonomike që ka zbatuar SNRF-të në një periudhë të mëparshme, siç 

përshkruhet në paragrafin 4A, duhet të japë: 

(a) arsyen pse ajo ka ndërprerë zbatimin e SNRF-ve; dhe 

(b) arsyen pse ajo ka rinisur zbatimin e SNRF-ve. 

23B Kur një njësi ekonomike, në përputhje me paragrafin 4A, nuk zgjedh të zbatojë SNRF 

1, njësia ekonomike do të shpjegojë arsyet e zgjedhjes për të zbatuar SNRF-të sikur 

ajo të mos e kishte ndërprerë zbatimin e SNRF-ve. 
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Data e hyrjes në fuqi 

39P Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, shtoi paragrafët 

4A-4B dhe 23a-23B. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt 
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Ndryshim në shtojcën D të SNRF 1 Adoptimi për Herë të 

Parë i Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit Financiar  

Paragrafi D23 është ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është me 

një vizë që i kalon mes përmes) dhe është shtuar paragrafi 39Q. 

Kostot e huamarrjes  

D23 Një adoptues për herë të parë mund të zbatojë dispozitat kalimtare të përcaktuara në 

paragrafët 27 dhe 28 të SNK 23, të rishikuar në vitin 2007. Në këto paragrafe, 

referenca në datën e hyrjes në fuqi duhet të interpretohet si 1 janar 2009 ose data e 

kalimit në SNRF, cila prej tyre është më e fundit. Një adoptues për herë të parë mund 

të zgjedhë të zbatojë kërkesat e SNK 23 nga data e kalimit apo nga një datë më e 

hershme, siç lejohet nga paragrafi 28 i SNK 23. Nga data në të cilën një njësi 

ekonomike, që zbaton këtë përjashtim, fillon të zbatojë SNK 23, njësia ekonomike: 

(a) nuk do ta riparaqesë përbërësin e kostos së huamarrjes që është kapitalizuar 

sipas PPPK-ve të mëparshme dhe që është përfshirë në vlerën kontabël të 

aktiveve në këtë datë, dhe;  

(b) do të riparaqesë kostot e huamarrjes të kryera në këtë datë ose në vijim në 

përputhje me SNK 23, duke përfshirë edhe ato kosto të huamarrjes të 

shkaktuara në ose pas kësaj date në aktivet e kualifikuara tashmë në ndërtim e 

sipër. 

Data e hyrjes në fuqi 

39Q Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin D23. Një njësi ekonomike do të zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 
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Ndryshim në SNK 1 Paraqitja e Pasqyrave Financiare 

Paragrafët 10, 38 dhe 41 janë ndryshuar. Paragrafët 39 dhe 40 janë fshirë. Janë 
shtuar paragrafët 38A-38D, 40D 40A-dhe 139L (edhe pse përmbajtja e paragrafëve 
38A dhe 38B është e bazuar në paragrafët 39 dhe 40 të mëparshëm, që tani janë 
fshirë), si dhe titujt para paragrafët 38C dhe 38, 40A. Teksti i ri është nënvizuar dhe 

teksti i fshirë është me një vizë që i kalon mes përmes. 

Paketa e plotë e pasqyrave financiare  

10 Një paketë e plotë e pasqyrave financiare përmban:  

(a) një pasqyrë të pozicionit financiar në fund të periudhës; 

(b) një pasqyrë të fitimit ose humbjes dhe të të ardhurave të tjera të 

përgjithshme për periudhën; 

(c) një pasqyrë të ndryshimeve në kapital për periudhën; 

(d) një pasqyrë të flukseve të mjeteve monetare për periudhën;  

(e) shënimet, që përfshijnë një përmbledhje të politikave kontabël të 

rëndësishme dhe shënime të tjera shpjeguese; dhe  

(ea) informacion krahasues në lidhje me periudhën e mëparshme, siç është 

specifikuar në paragrafët 38 dhe 38A; dhe 

(f) një pasqyrë të pozicionit financiar në fillim të periudhës më të 

hershme krahasuese së mëparshme kur një njësi ekonomike zbaton 

një politikë kontabël në mënyrë retrospektive, ose bën një riparaqitje 

retrospektive të zërave në pasqyrat e saj financiare, apo kur ajo 

riklasifikon zërat në pasqyrat e saj financiare në përputhje me 

paragrafët 40A-40D.  

 Një njësi ekonomike mund të përdorë emërtime të ndryshme për pasqyrat 

nga ato të përdorura në këtë standard. Për shembull, një njësi ekonomike 

mund të përdorë emërtimin 'pasqyra e të ardhurave të përgjithshme' në 

vend të 'pasqyra e fitimit ose humbjes dhe e të ardhurave të tjera të 

përgjithshme’. 
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Informacioni krahasues 

Informacioni krahasues minimal 

38 Me përjashtim të rastit kur SNRF-të lejojnë ose kërkojnë të kundërtën, një 

njësi ekonomike do të japë informacion shpjegues paraqesë informacion 

krahasues në lidhje me periudhën e mëparshme e shkuar për të gjitha 

shumat e raportuara në pasqyrat financiare të periudhës aktuale. Një njësi 

ekonomike do të përfshijë informacionin krahasues në formën e 

informacionit tregues dhe përshkrues, kur nëse informacioni është i 

rëndësishëm për të kuptuar pasqyrat financiare të periudhës aktuale.  

38A Një njësi ekonomike duhet të paraqesë, minimalisht, dy pasqyra të 

pozicionit financiar, dy pasqyra të fitimit ose humbjes dhe të të ardhurave 

të tjera të përgjithshme, dy pasqyra të veçanta të fitimit ose humbjes (nëse 

paraqiten), dy pasqyra të flukseve të mjeteve monetare dhe dy pasqyra të 

ndryshimeve në kapital , si dhe shënimet përkatëse. 

38B Në disa raste, informacioni tregues i dhënë në pasqyrat financiare për 

periudhën (periudhat) e shkuar  vazhdon të jetë i rëndësishëm në periudhën 

aktuale. Për shembull, një njësi ekonomike jep informacion shpjegues të 

hollësishëm, në periudhën aktuale, për një mosmarrëveshje ligjore, rezultati 

i të cilës ishte i pasigurt në fund të periudhës së shkuar dhe është ende për 

t'u zgjidhur. Përdoruesit mund të përfitojnë nga dhënia e  informacionit për 

faktin se pasiguria ekzistonte në fund të periudhës së shkuar dhe nga dhënia 

e informacionit në lidhje me hapat që janë marrë gjatë periudhës për të 

zgjidhur pasigurinë. 

Informacion krahasues shtesë 

38C Një njësi ekonomike mund të paraqesë informacion krahasues shtesë përveç 

minimumit të kërkuar për pasqyrat financiare krahasuese nga SNRF-të, 

për aq kohë sa ky informacion është përgatitur në përputhje me SNRF-të. 

Ky informacion krahasues mund të përbëhet nga një ose më shumë pasqyra 

të përmendura në paragrafin 10, por nuk duhet të përmbajë një paketë të 

plotë të pasqyrave financiare. Në një rast të tillë,  njësia ekonomike do të 

paraqesë informacion në formën e shënimeve lidhur me këto pasqyra 

shtesë.  

38D Për shembull, një njësi ekonomike mund të paraqesë një pasqyrë të tretë të 

fitimit ose humbjes dhe të ardhurave të tjera të përgjithshme (duke 

paraqitur periudhën aktuale, periudhën e shkuar dhe një periudhë shtesë 

krahasuese). Megjithatë, njësia ekonomike nuk kërkohet të paraqesë një 

pasqyrë të tretë të pozicionit financiar, një pasqyrë të tretë të flukseve të 

mjeteve monetare ose një pasqyrë të tretë të ndryshimeve në kapitalin neto 

(dmth. një pasqyrë shtesë financiare krahasuese). Njësia ekonomike 
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kërkohet të paraqesë në shënimet e pasqyrave financiare, informacionin 

krahasues në lidhje me këtë pasqyrë shtesë të fitimit ose humbjes dhe të të 

ardhurave të tjera të përgjithshme. 

39 [Fshirë] Një njësi ekonomike gjatë dhënies së informacionit krahasues do të 

paraqesë, minimalisht, dy pasqyra të pozicionit financiar, dy nga secilën prej 

pasqyrave të tjera, si dhe shënimet përkatëse. Kur një njësi ekonomike zbaton 

një politikë kontabël në mënyrë retrospektive, ose bën një riparaqitje në 

retrospektivë të zërave  në pasqyrat e saj financiare ose kur riklasifikon zërat në 

pasqyrat e saj financiare, ajo do të paraqesë, minimalisht, tri pasqyra të 

pozicionit financiar, dy nga secilën prej pasqyrave të tjera, dhe shënimet 

përkatëse. Një njësi ekonomike paraqet pasqyrën e pozicionit financiar: 

(a) në fund të periudhës aktuale,  

(b) në fund të periudhës së mëparshme (që është e njëjtë me fillimin e 

periudhës aktuale), dhe  

(c) në fillim të periudhës krahasuese më të hershme. 

40 [Fshirë] Në disa raste, informacioni tregues i dhënë në pasqyrat financiare për 

periudhën e mëparshme (periudhat) vazhdon të jetë i rëndësishëm në periudhën 

aktuale. Për shembull, një njësi ekonomike jep informacion shpjegues të 

hollësishëm në periudhën aktuale për një mosmarrëveshje ligjore, rezultati i të 

cilës ishte i pasigurt në fund të periudhës raportuese të shkuar  dhe që është ende 

për t'u zgjidhur. Përdoruesit përfitojnë nga informacioni në lidhje me faktin që 

ekzistonte pasiguria në fund të periudhës raportuese të shkuar, si dhe për hapat 

që janë ndërmarrë gjatë periudhës për të zgjidhur pasigurinë. 

Ndryshim në politikën kontabël, riparaqitja retrospektive apo 
riklasifikimi  

40A Një njësi ekonomike do të paraqesë një pasqyrë të tretë të pozicionit 

financiar në fillim të periudhës së shkuar, përveç pasqyrave financiare 

krahasuese minimale që kërkohen në paragrafin 38A, nëse: 

(a) zbaton një politikë kontabël në mënyrë retrospektive, bën një 

riparaqitje retrospektive të zërave në pasqyrat e saj financiare ose 

riklasifikon zërat në pasqyrat e saj financiare; dhe 

(b) zbatimi retrospektiv, riparaqitja retrospektive ose riklasifikimi ka një 

efekt material në informacionin e pasqyrës së pozicionit financiar në 

fillim të periudhës së shkuar. 

40B Në rrethanat e përshkruara në paragrafin 40A, një njësi ekonomike do të 

paraqesë tri pasqyra të pozicionit financiar:  

(a) në fund të periudhës aktuale; 

(b) në fund të periudhës së shkuar;dhe 

(c) në fillim të periudhës së shkuar.  
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40C Kur një njësi ekonomike kërkohet të paraqesë një pasqyrë shtesë të pozicionit 

financiar, në përputhje me paragrafin 40A, ajo duhet të japë informacionin 

shpjegues të kërkuar nga paragrafët 41-44 dhe SNK 8. Megjithatë, nuk është e 

nevojshme të paraqesë shënimet lidhur me çeljen e pasqyrës së pozicionit 

financiar në fillimin e periudhës së shkuar. 

40D Data e çeljes e kësaj pasqyre të pozicionit financiar do të jetë e njëjtë me fillimin 

e periudhës së shkuar, pavarësisht nga fakti nëse pasqyrat financiare të një njësie 

ekonomike paraqesin informacion krahasues për periudhat më të hershme (lejuar 

në paragrafin 38C). 

41 Kur Nëse një njësi ekonomike ndryshon paraqitjen ose klasifikimin e zërave 

në pasqyrat e saj financiare, njësia ekonomike ajo do të riklasifikojë shumat 

krahasuese përveç rastit kur riklasifikimi është i pazbatueshëm. Kur një 

njësi ekonomike riklasifikon shumat krahasuese, njësia ekonomike ajo jep 

informacion shpjegues (duke përfshirë dhe fillimin e periudhës së shkuar):  

(a) natyrën e riklasifikimit; 

(b) shumën e çdo zëri ose klase që është riklasifikuar; dhe 

(c) arsyen për riklasifikimin. 

Periudha kalimtare dhe data e hyrjes në fuqi  

139L Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafët 10, 38 dhe 41, fshiu paragrafët 39–40  dhe shtoi paragrafët  38A–38D 

dhe 40A–40D.  Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 
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Ndryshimet pasuese në standardet e tjera që rrjedhin 
nga ndryshimi në SNK 1 

Ndryshimet e mëposhtme në SNRF-të e tjera janë të nevojshme për të siguruar 

qëndrueshmërinë me SNK 1 e rishikuar.   

Ndryshim në SNRF 1 Adoptimi për Herë të Parë i 

Standardeve Ndërkombëtare të Raportimit Financiar  

Paragrafi 21 është ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është me 
një vizë që i kalon mes përmes) dhe është shtuar paragrafi 39R.  

Paraqitja dhe dhënia e informacioneve shpjeguese  

Informacioni krahasues 

21 Në përputhje me SNK 1, një Pasqyrat financiare të një njësie ekonomike, që janë 

ndërtuar për herë të parë sipas SNRF-ve, do të përfshijnë të paktën tri pasqyra të 

pozicionit financiar, dy pasqyra të fitimit ose humbjes dhe të të ardhurave të tjera 

të përgjithshme, dy pasqyra të veçanta të fitimit ose humbjes (nëse paraqiten), dy 

pasqyra të flukseve të mjeteve monetare dhe dy pasqyra të ndryshimeve në 

kapitalin neto dhe shënimet përkatëse, duke përfshirë informacionin krahasues 

për të gjitha pasqyrat e paraqitura.  

Data e hyrjes në fuqi 

39R Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin D23. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 
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Ndryshimet pasuese në standardet e tjera që rrjedhin 
nga ndryshimi në SNK 1 (në vazhdim) 

Ndryshim në SNK 34 Raportimi Financiar i Ndërmjetëm 

Paragrafi 5 është ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është me një 
vizë që i kalon mes përmes) dhe është shtuar paragrafi 52. 

Përmbajtja e një raporti financiar të ndërmjetëm 

5 SNK 1 (i rishikuar në 2007) përcakton një paketë të plotë të pasqyrave financiare me 

përfshirjen e përbërësve në vijim:  

(a) një pasqyrë e pozicionit financiar në fund të periudhës;   

(b) një pasqyrë e fitimit ose humbjes dhe e të ardhurave të tjera të 

përgjithshme për periudhën;  

(c) një pasqyrë e ndryshimeve në kapitalin neto për periudhën;  

(d) një pasqyrë të flukseve të mjeteve monetare për periudhën;  

(e) shënimet, që përfshijnë një përmbledhje të politikave kontabël të 

rëndësishme dhe shënime të tjera shpjeguese; dhe 

(ea) informacion krahasues në lidhje me periudhën e shkuar, siç është 

specifikuar në paragrafët 38 dhe 38A të SNK 1; dhe  

(f) një pasqyrë të pozicionit financiar në fillim të periudhës më të hershme 

krahasuese së shkuar kur një njësi ekonomike zbaton një politikë kontabël 

në mënyrë retrospektive, ose bën një riparaqitje retrospektive të zërave në 

pasqyrat e saj financiare, apo kur ajo riklasifikon zërat në pasqyrat e saj 

financiare në përputhje me paragrafët 40A-40D të SNK 1.  

 

Një njësi ekonomike mund të përdorë emërtime të ndryshme për pasqyrat nga 

ato të përdorura në këtë standard. Për shembull, një njësi ekonomike mund të 

përdorë emërtimin'pasqyra e të ardhurave përgjithshme' në vend të 'pasqyra e 

fitimit ose humbjes dhe e të ardhurave të tjera të përgjithshme’. 
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Ndryshimet pasuese në standardet e tjera që rrjedhin 
nga ndryshimi në SNK 1 (në vazhdim) 

Data e hyrjes në fuqi 

52 Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin 5 si një ndryshim pasues si rrjedhim i ndryshimit në SNK 1 Paraqitja e 

Pasqyrave financiare. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 



ANNUAL IMPROVEMENTS 2009–2011 CYCLE 

Ndryshimi në SNK 16 Aktivet afatgjata materiale (toka, 

ndërtesa, makineri dhe pajisje)  

Paragrafi 8 është ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është me një 

vizë që i kalon mes përmes) dhe është shtuar paragrafi 81G. 

Njohja 

8 Zëra të tillë si pjesët e ndërrimit, pajisjet rezervë dhe pajisjet e shërbimit njihen 

në përputhje me këtë SNRF mbarten si inventar dhe njihen në fitim ose humbje 

kur konsumohen. Megjithatë, shumica e pjesëve të ndërrimit,  dhe pajisjet 

rezervë kualifikohen si aktive afatgjata materiale (toka, ndërtesa, makineri dhe 

pajisje) kur ato plotësojnë përkufizimin e aktiveve afatgjata materiale (toka, 

ndërtesa, makineri dhe pajisje). Në të kundërt, zëra të tillë klasifikohen si 

inventarë. një njësi ekonomike pret t'i përdorë ato në më shumë se një periudhë. 

Në mënyrë të ngjashme, nëse pjesët e ndërrimit dhe pajisjet e shërbimit mund të 

përdoren vetëm në lidhje me një zë të aktiveve afatgjata materiale (toka, 

ndërtesa, makineri dhe pajisje), ato trajtohen si aktive afatgjata materiale (toka, 

ndërtesa, makineri dhe pajisje). 

Data e hyrjes në fuqi 

81G Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin 8. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 



ANNUAL IMPROVEMENTS 2009–2011 CYCLE 

Ndryshim në SNK 32 Instrumentet financiare: Paraqitja 

Paragrafët  35, 37 dhe 39 janë ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë 
është me një vizë që i kalon mes përmes) dhe janë shtuar paragrafët 35A dhe 97M.  

Paraqitja 

Interesat, dividendët, humbjet dhe fitimet neto  

(shih gjithashtu paragrafin UZ37) 

35 Interesi, dividendët, humbjet dhe fitimet neto në lidhje me një instrument 

financiar ose një përbërës që është një pasiv financiar do të njihen si e ardhur ose 

si shpenzim  në fitimin ose humbjen neto. Shpërndarjet tek zotëruesit e një 

instrumenti të kapitalit neto do të njihen debitohen nga njësia ekonomike 

drejtpërdrejt në kapitalin neto, neto nga çdo përfitim i tatimit mbi të ardhurat të 

lidhur me to. Kostot e transaksionit të një transaksioni të kapitalit neto do të 

kontabilizohen si një zbritje nga kapitali neto, neto nga çdo përfitim i tatimit mbi 

të ardhurat të lidhur me të. 

35A Tatimi mbi të ardhurat që lidhet  me shpërndarjet tek zotëruesit e një instrumenti 

të kapitalit neto dhe kostot e transaksionit të një transaksioni të kapitalit neto do 

të kontabilizohet në përputhje me SNK 12 Tatimet mbi të ardhurat.  

37 Një njësi ekonomike në mënyrë tipike kryen kosto të ndryshme në emetimin ose 

blerjen e instrumenteve të kapitalit neto të vet. Këto kosto mund të përfshijnë 

tarifat e regjistrimit dhe tarifa të tjera rregullatore, shumat e paguara për 

këshilltarët ligjorë, kontabël dhe profesionistë të tjerë, kostot e shtypshkrimit dhe 

taksat e pullës. Kostot e transaksionit të një transaksioni të kapitalit neto 

kontabilizohen si një zbritje nga kapitali neto (neto nga çdo përfitim i lidhur i 

tatimit mbi të ardhurat) për aq sa ato janë kosto rritëse drejtpërdrejtë të 

ngarkueshme në transaksionin e kapitalit neto, që në të kundërtën  do të ishin 

shmangur. Kostot e një transaksioni të kapitalit neto që është abandonuar njihen 

si shpenzim.  

39 Shuma e kostove të transaksionit e kontabilizuar si një zbritje nga kapitali neto 

gjatë periudhës jepet  në informacionet shpjeguese veçmas sipas në përputhje me 

SNK 1.Shuma e lidhur me tatimet mbi të ardhurat, e njohur drejtpërdrejt në 

kapitalin neto, përfshihet në shumën totale të tatimit mbi të ardhurat aktuale me 

ato të shtyra, e kredituar ose e regjistruar në kapitalin neto, që jepet në 

informacionet shpjeguese sipas SNK 12 Tatimet mbi të ardhurat.  



AMENDMENT TO IAS 32 FINANCIAL INSTRUMENTS PRESENTATION 

Data e hyrjes në fuqi dhe periudha kalimtare 

97M Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafët 35, 37 dhe 39 dhe shtoi paragrafin 35A. Një njësi ekonomike do ta zbatojë 

këtë ndryshim në mënyrë retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, 

ndryshimet në vlerësimet kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 

janar 2013 e në vijim. Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e 

zbaton këtë ndryshim për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione 

shpjeguese për këtë fakt. 



AMENDMENT TO IAS 32 FINANCIAL INSTRUMENTS PRESENTATION 

Ndryshimet pasuese në standardet e tjera që rrjedhin 
nga ndryshimi në SNK 32 

Ndryshimet e mëposhtme në SNRF-të e tjera janë të nevojshme për të siguruar 

qëndrueshmërinë me SNK 32 e rishikuar.  

Ndryshim në KIRFN 2 Aksionet e anëtarëve të njësive 

ekonomike të tipit kooperativë dhe instrumente të 

ngjashëm  

Paragrafi 11 është ndryshuar (teksti i fshirë është me një vizë që i kalon mes përmes) 
dhe është shtuar paragrafi 17. 

Konsensusi 

11 Siç kërkohet nga paragrafi 35 i SNK 32, shpërndarjet tek zotëruesit e instrumenteve të 

kapitalit neto njihen drejtpërdrejt në kapitalin neto, neto nga çdo përfitim i lidhur i 

tatimit mbi të ardhurat. Interesi, dividendët dhe kthimet e tjera që lidhen me 

instrumentet financiare të klasifikuara si pasive financiare janë shpenzime, 

pavarësisht nga fakti nëse këto shuma të paguara karakterizohen ligjërisht si 

dividendë, interesa ose ndryshe. 

Data e hyrjes në fuqi 

17 Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin 11. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 

Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim në SNK 32 para kësaj date, si një 

pjesë e Ciklit të përmirësimeve vjetore 2009-2011(të publikuar në maj 2012), edhe 

ndryshimi në paragrafin 11 do të zbatohet para kësaj date..



ANNUAL IMPROVEMENTS 2009–2011 CYCLE 

Ndryshim në SNK 34 Raportimi financiar i ndërmjetëm 

Paragrafi 16 është ndryshuar (teksti i ri është nënvizuar dhe teksti i fshirë është me 
një vizë që i kalon mes përmes) dhe është shtuar paragrafi 53. 

Përmbajtja e një raporti financiar të ndërmjetëm  

Dhënia e informacioneve të tjera shpjeguese 

16A Përveç dhënies së informacioneve shpjeguese për ngjarje dhe transaksione 

të rëndësishme në përputhje me paragrafët 15-15C, një njësi ekonomike do 

të përfshijë informacionin e mëposhtëm në shënimet e pasqyrave financiare 

të ndërmjetme të saj, nëse nuk është paraqitur diku tjetër në raportin 

financiar të ndërmjetëm. Normalisht, informacioni do të raportohet që nga 

fillimi i vitit financiar deri në momentin e raportimit. 

(a) … 

(g) Informacioni i mëposhtëm për segmentin (dhënia e informacionit 

shpjegues të segmentit është i nevojshëm në raportin financiar të 

ndërmjetëm të një njësie ekonomike vetëm nëse SNRF 8 Segmentet e 

shfrytëzimit kërkon që njësia ekonomike të japë informacion 

shpjegues për segmentin në pasqyrat e saj financiare vjetore): 

(i) … 

(iv) një vlerë e aktiveve dhe pasiveve gjithsej për një segment të caktuar 

raportues, nëse shuma të tilla i jepen rregullisht shefit të marrjes së 

vendimeve në nivel operativ dhe nëse për të cilat ka pasur një 

ndryshim material nga shuma e paraqitur në pasqyrat e fundit 

financiare vjetore për këtë segment raportues. 

(v) … 

(h) … 

Data e hyrjes në fuqi 

53 Cikli i përmirësimeve vjetore 2009-2011, i publikuar në maj 2012, ndryshoi 

paragrafin 16A. Një njësi ekonomike do ta zbatojë këtë ndryshim në mënyrë 

retrospektive në përputhje me SNK 8 Politikat kontabël, ndryshimet në vlerësimet 

kontabël dhe gabimet për periudhat vjetore që fillojnë më 1 janar 2013 e në vijim. 



AMENDMENT TO IAS 34 INTERIM FINANCIAL REPORTING 

Lejohet zbatimi përpara kësaj date. Nëse një njësi ekonomike e zbaton këtë ndryshim 

për një periudhë më të hershme, ajo do të japë informacione shpjeguese për këtë fakt. 


